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A MI
Eleget kicsinyeitek vele ben

nünket, a gúnnyal se takarékos
kodtak és számtalanszor vádként 
hangoztatták felénk: a legény- 
egyletek gyengeségük tudatában 
nem mernek kiállni a nyilvános
ság elé, hanem csendben, félre- 
vonultan bennrekednek ma is a 
maguk évszázados berkeiben. 
Nem mernek kiáltani, mert tud
ják, hogy — kevesen vannak.

E régi vádtól függetlenül 
ugyan, március 13-án kiálltunk a 
nyilvánosság elő, bevonultunk a 
budai vigadóba és a dolgozó lá
nyokkal együtt a munkásifjúság 
oly tömegét vonultattuk fel fe
gyelmezetten, fiatalosan és bát
ran, hogy mindenki előtt bebizo
nyítottuk — még azoknak is. 
akiknek ez a bizonyság rosszul 
esett és kellemetlen meglepetés 
volt —, hogy a mai munkásifjú- 
ság képviselőin, nevelője és ott
hona mi vagyunk. A munkás
ifjúság a miénk, nálunk keres 
otthont, tudást, szervezettséget és 
jövőt. Bennünk látja egyéni és 
osztálvérdekeinek védelmét és 
szolgálatát és a mi világnézetünk, 
nevelési módszerünk és eszméink 
szerint kívánja életét berendezni 
és jövőjét, társadalmi, egyéni és 
gazdasági jövőjét biztosítani.

Ki mertünk állni bátran és 
nyugodtan, higgadtan és izgalom 
nélkül, mert tudtuk, hogy,kudar
cot nem vallhatunk. Kiálltunk, 
hogy a tagjaink unszolásának is 
eleget tegyünk, akiknek önérzetet 
bántotta á méltánytalan és igaz
talan vád a mi gyengeségünkről 
és kicsiségünkről.

örülünk annak, hogy tömegein
ket és bennük erőinket és hatal
munkat észrevették és tudomásul 
vették. Hisz észre kellett venni 
bennünket. Vagyunk mi — és nem 
kevesen. Vagyunk mi — és nem 
értéktelenül. Vagyunk mi -- ős 
nem gyáván. Ha kell, tudunk mi

KIÁLLÁSUNK!
tömeget is produkálni, ha kell, 
meg tudjuk mi szállni a Tatter- 
saalt is az utolsó helvig, de akkor 
is értéket nyújtunk tömegeink 
minden egyénében. Ez az, ami a 
múltban is mindig a. legfonto
sabb volt mozgalmunkban és ami
től a jövőben sem tágítunk: a 
tömegben is az egyént keressük, 
annak akarunk nevelője és gaz- 
dagítója lenni, azt akarjuk hár
mas nevelésünkkel teljes ember
ré alakítani. És minket csak az 

a tömeg érdekel, előttünk csak az 
a tömeg építő erő és hatalom, 
amely ilyen teljes embert jelentő 
egyénekből tevődik össze. Nem 
akartunk a múltban, és a jövő
ben sem akarunk más tömeget 
sorainkba tömöríteni, csak a meg
nevelt, szellemi, lelki és testi ér
tékekkel kipallérozott egyének 
tömegét. Az egyéni nevelés által 
kiművelt tömeg a mi, tömegünk. 
Csak az egyéni nevelésen keresz
tül akarunk tömegmozgalom lenni.

A szép ünnep után is a mi első 
harci buzdításunk nem az: fel 
fiúk, mutassuk meg, hogy el tud

juk sötétíteni tömegeinkkel a fő
város utcáit, fel fiúk, hozzátok 
közénk a gyárak, műhelyek és 
üzemek .alkalmazottainak száz
ezreit! Nem! A mi első buzdítá
sunk ez: fel fiúk a munkára, a 
jellemet kialakító, a tudást nyúj
tó, az embert-faragó munkára. 
Fel fiúk, neki a. tanulásnak, a 
képzésnek. Fel fiúk, hozzatok a 
mi életiskolánkba minél többet 
sorstársaitok közül, kerüljenek 
bele ők is a mi kemény és fárad

ságos programunkba, hogy sokan 
legyünk —• de értékesek, tömeg 
legyünk — de egyéniségekké ki
alakítva.

Ebben az egyben mi régiek és 
ósdink maradunk. Ettől nem tá
gítunk. Mi még ma is azt vall
juk és hirdetjük, hogy a tudás 
hatalom és kenyér. És ezt a tu
dást csak fáradságos, következe
tes és fegyelmezett munkával le
het megszerezni. Mi még ma is azt 
valljuk és hirdetjük, hogy egy 
mozgalom értékét nem lehet, el
vonatkoztatni tagjai értékétől. 
Amennyi értéket, lelki, jellem
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beli, szakmai értéket képviselnek 
magukban a tagok, annyi értéket 
jelent a mozgalom. És amennyi 
értéket a mozgalom összefog az 
ő tagjaiban, annyi értékkel járul 
hozzá világnézetének emelésében. 
Azért hangoztatjuk unos-untalan, 
hogy a legényegyleti, tagság 
egyéni munkára, a saját maga 
lelkében, értelmében, jellemében, 
szakmájában elvégzendő egyéni 
munkára kötelez.

Végezzétek el ezt az egyéni 
munkát magatokban, adjátok át 
magatokat, minden tehetségteket, 
hajlamotokat az egyleti nevelés

A Ml PARLAMENTÜNK
Képesítés
a kereskedelemben

Körlevelet intézett a kereskedelem
ügyi miniszter a kereskedelemi ér
dekképviseletekhez, legföképen a ke
reskedelmi kamarákhoz, amelyben 
több kérdésre feleletet kíván, hogy 
azokból megtudja, vájjon a keres
kedők óhajtják-e a kereskedelem
nek képesítéshez való kötését. Újabb 
jele ez annak, hogy a kormányhata
lom gyakorlati úton akarja megis
merni egy-egy társadalmi réteg 
helyzetét, kéréseit és kívánalmait 
kivizsgálni, érdekeit megvédeni, fej
lődését kultúrális, anyagi és hatal
mai eszközökkel elősegíteni.

A kérdés kétségkívül a kereskedői 
réteg részéről merült fel és az ő 
kívánságuknak megfelelően került 
a miniszter programjába. Tehát a 
kereskedelemnek képsítéshez kötését 
nem kívülről vetették fel, hanem az 
érdekeltek maguk kérték. És sorba 
futnak be a kereskedelmi kamarák 
állásfoglalásai, egyik kéri a képesí
tés bevezetését, a másik a mellőzését 
kívánja. Hogy milyen indokok ve
zették a budapesti kamarát a képe
sítés ellenzésére és a pécsi és deb
receni kamarát a képesítés beveze
tésére, nem lényeges. Biztos az, hogy 
az egyikben azok voltak többség
ben, akik a szabadkereskedelemben 
látják az ország és az egyének érde
keit biztosítva, a másikban viszont 
azok voltak túlsúlyban, akik az 
államhatalom védelmét akarják 
igénybevenni a fenti érdekek szol
gálatában. Az igazság pedig csak 
a kompromisszumban lehet, mert 
mindegyik sok erőt és értéket jelent 
a közösség és az egyének részére. 
Kívánatos tehát mindkettőből meg
tartani az értéket és összhangba 
hozni egymással és mint életet te
remtő eszközt beállítani a magyar 
gazdasági életbe. 

nek, vessétek bele magatokat a 
heti gyűlés, a világnézeti előadá
sok, a szakmai tanfolyamok, a 
kulturális kurzusok, a szakosztá
lyok és alosztályok kemény mun
kájába és faragjatok magatokból 
remeket. Remeket, akit az embe
rek megdicsérnek és tisztelnek. 
Remeket, aki jól meg tudja vetni 
a lábát az élet minden területén. 
Akiket, ha tömegbe tömörülnek, 
megcsodálnak.

Es a mi nyilvános nagy kiállá - 
saink mindig ezt jelentsék a nyil
vánosság részére: tömeg, amely
ből mindegyik remek egyén.

A feltételnélküli, általános képesí
tés bevezetése kétségkívül hátrányá
ra lenne gazdasági életünknek. Nem 
egészséges állapot a merevség a 
gazdasági életben. Ez a rendelkezés 
pedig megmerevítené a kereskedel
met és egyoldalúan védené a birtok
ban levőket és az ő uralmukat biz
tosítaná a később behatolni akarók
kal szemben. A zárt szám, a „nume
rus clausus“, ami feltétlen követ
kezménye lenne a képsí tés általános 
bevezetésének, csak a birtokban le
vőket védené és nem kívánatosán 
még jobban megnehezítené a mun
kára vágyó, tehetséges és értékes 
fiatalság részére a gazdasági életbe 
való bekapcsolódást. A konkurren- 
cia csökkenése és talán teljes kikap
csolása is csak a ma birtokban levő
ket érintené kellemesen és nem je
lentene a közösség és a fiatalság 
részére előnyt.

Viszont a mai helyzetnek teljes 
fenntartása és a képesítésnek teljes 
mellőzése szintén nem kívánatos. 
Helyeslenénk ezzel mindazt, ami a 
kereskedelem terén a háború alatt 
és után a közösség súlyos kárára 
történt. A teljes szabadság, sajnos, 
a szabadosságot eredményezte és a 
lelkiismeret és erkölcs sokszori ki
kapcsolását. Ezt megszüntetni és 
ellene védekezni feltétlen szükséges
sége gazdasági életünknek, mert a 
keresztény magyarság részére az er
kölcs és lelkiismeret a gazdasági 
életben is igény és követelmény.

Hozzánk, pedagógiai hivatásunk
hoz nagyon közel áll annak meg
állapítása, hogy a kereskedelemhez 
nem is annyira képesítés kell, mint 
inkább képessé g. Felelősséggel mer
jük állítani, hogy a magyarság ter
mészetadta kereskedői tehetséggel 
rendelkezik. Ebben nincs hiány. 
Csak ott mutatkozik a végzetes 
hiány, hogy sem a családban, sem 
az iskolában és a társadalomban 

nem folyik tervszerűen eme termé
szetadta tehetségek öntudatosítása, 
felszínre hozása és továbbfejlesztése. 
Ez már azután társadalmi feladat 
lenne. Tervszerűen és következete
sen kihozni magunkból azokat a 
tehetségeket, amelyek a kereskede
lemben is fel tudják venni a ver
senyt mindenkivel.

Nem is oly szomorú szó, ha csak 
villamoson találná néha magát 
szemben vele az ember. De bárhová 
fordulsz, bárhol akarsz befurakodni 
állásért, munkáért, kenyérért, min
denütt csak a. perzselő betűk lán
golnak feléd: „megtelt"! Megtelt! 
Nem az éhes száj kenyérrel, a korgó 
gyomor étellel, nem ezek lellek meg, 
hanem a — munkahelyek. Ezek az
tán alaposan megteltek. Megteltek 
úgy, mintha soha nem akarnának 
csak kicsi rési is engedni a kintle- 
vőknek.

Pedig nem tudunk mást mondani 
a munkanélküli fiataljainknak, 
mint azt, hogy a munkához joguk 
van. U gyanolyan joguk, mint a le
vegőhöz, a napsugárhoz, mint ma
gához az élethez. És ha ettől a jo
guktól megfosztják őket, ha izmai
kat nem engedik neki lendíteni gép
hez, szerszámhoz, munkához, ha tét
lenségre kárhoztatják őket, akkor 
jogfosztás történik velük, akkor le
taszítják őket arról a felséges trón
ról, melyet a. teremtő Isten az em
bernek, a, dolgozó embernek szánt. 
Az embernek, minden embernek és 
nemcsak egyeseknek.

Mert már hosszú évek óta ott 
tartunk, hogy a, munka, kegyelem
kenyér lett, mely morzsaként hullik 
adományul a kiválasztottaknak.

De ezt a. „megtelt" táblát nem 
tudja leakasztani senki, csak az Is
ten követe, aki majd utat, nyit az 
isteni, természet, örök és változatlan 
törvényeinek, aki levegőt, és erényt 
ad az Isten erkölcseinek, melynek 
kiinduló pontja és alapja: „Szeresd, 
felebarátodat, mint tenmagadat!" 
Ez a szeretet együtt, jár édestesvé- 
rével, az igazsággal! Ki hozza 
vissza őket ismeretlen számki.tevé- 
sükből? Az igazságot és a szeretetét, 
mert mindkettőt, már nagyon szom- 
jú hozzuk!

Ismeritek-e már 
az egyenruhát?!

Kérjetek azonnal mintát! 
Tömeges rendeléseket is 
azonnal szállítunk.
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Büszkeségünk:
MÁRCIUS 13.

Felejthetetlen 
nap marad a 
pestkörnyéki ta

gok lelkében. 
Ahogyan a bu
dai vigadóban 
zsúfoltan egy
más mellett ál
lottunk, ahogyan 
kipirult arccal 
éltünk — közü
lünk való szóno

kaink beszédeiben, — ahogyan 
egyenes derékkal szembenéztünk 
a megjelent vendégekkel és érez
tük tekintetükben a nekünk szó
ló csodálkozást, örömöt és elis
merést, ahogyan csillogó szemünk 
megkereste és megtalálta a másik
ban ugyanezt a meggyőződésteli 
örömöt a siker felett, ahogyan átél
tük annak a vigadói két órának 
minden percét és élményét — nem 
volt olyan élményünk, mozgalmi 
büszkeségünk még soha. Hallottuk 
egymás szívének boldog dobogását, 
láttuk egymás izmainak élénk moz
gását, élveztük egymás szemének 
lobogó lángját és mindannyian fia
talos lelkesedéssel és férfias tűzzel 
benne éltünk mozgalmunk sodrában. 

A krónikás szerepe vár most rám. 
Hogy is volt minden? Rendezőink 
már délelőtt megszállták Bády Fe
renc prefektus vezetésével a budai 
vigadót és előkészítették nagygyű
lésünkre a termeket. Ha modern 
teremdíszítést akar valaki tanulni, 
hát jött volna el nagygyűlésünkre. 
Mozgalmunk jelszavai, program
pontjai lángoló betűkkel fogadtak 
a résztvevőket. Nem lehetett őket 
észre nem venni, előlük kitérni, őket 
el nem olvasni. Büszkék is voltunk 
készítőikre: Boy ár Imrére és Török 
Istvánra.

Négykor aztán megérkeztek az 
első csoportok. 25-en, 40-en, 50-en. 
Felváltva, hol galambszürke egyen
ruhás fiúk, hol fehér blúzos lányok. 
Izgatottak voltunk mindannyian. 
Megtöltjük mi ezt a csúnyán hatal 
más termet? Hát miért nem is ki
sebb? Hiszen szégyen lesz, ha üres 
hely is marad. Tépelődtünk, izgul
tunk, idegeskedtünk. De közben 
csak jönnek a csoportok. Feltűnik 
W altér Lajos újpesti elnök, mellette 
a sok dicsőséget látott öreg zászlót 
viszi megfeszült izmokkal a zászló
tartó és mögötte 100 keményvágású, 
öntudatos legény. Mosolygó arcuk 
büszkén mondja: mi is itt vagyzink 

és nem kevesen. Meg is könnyebb ült 
a szívünk. Hát mikor utána látjuk 
ám jönni a többieket: Raáb Kornél 
és Tóth Lajos elnökkel a budaiakat, 
Turner Ferenc elnökkel a kipestie
ket, Szabó Andor elnökkel a pomá- 
ziakat, Liltó István elnökkel a pest
szentlőrincieket, Laczkovits József 
elnökkel a csillaghegyieket, Milley 
Ernő dékánnal a rákoshegyieket, 
Dobos József dékánnal az üllőieket.

Mi is lesz itt? Az előbb még fél
tünk, hogy nem lesz hely? Harsog 
ám Bády prefektus hangja, mert 
nem tudja elhelyezni a központi 
egylet 500 emberét. Az oszlopcsarnok 
tele már. A lépcsőkön is állanak 
fiúk, lányok. A teremben már nin
csen hely, amikor harsonás jelzi 
Mihalovics Zsigmond A. C. orsz. 
igazgató megérkezését és 2000 torok 
éljennel köszönti őt. És kezdődik a 
nagy műsor. Központi egyletünk 
énekkara művésziesen elénekli We- 
ninger Károly vezetésével a moz
galmi jeligét, zenekarunk Hiekisch 
Richárd vezetésével eljátsza és 2000 
torok elénekli a legényegyleti indu
lót, majd a dolgozó lányok induló
ját. A „Fel legények, előre ...“ tény
leg vitte a tömeget és gyújtotta a 
szíveket.

Mihalovics Zsigmond, az Actio 
Catholica igazgatója szavaiból ki
csengő melengető szeretettel jelen
tette ki megnyitóbeszédében, hogy 
az Actio Catholica XI. Pius pápa 
szociális körleveleinek szellemében 
egész erejével támogatja a katoli
kus munkásifjúságnak ezt a két 
nagy mozgalmát. Hiszi, hogy ez az 
első közös díszgyűlés kiindulópontja 
lesz a katolikus munkásifjúsági 
mozgalom rohamos fejlődésének. A 
hangszóró viszi a hangot a lépcső
házba, az előcsarnokba és mindenütt 
öntudatot ébreszt a fiatal szívekben: 
az Actio Catholica büszke ránk.

Aztán a mikrofon elé lép Marosi 
Endre kispesti dékán. Mondatai sú
lyosak, szavai dörögnek. Hangot ad 
a mi fiatalságunknak, amely nem 
elégszik meg a testi élettel, az izom
mal, a verejtékkel, a munkával, ha
nem élni akarja teljes emberségét, 
kultúrát, szellemi, lelki értékeket 
akar és részt követel magának min
den magyar értékből, legyen az iro
dalom, sajtó, művészet, színház, zene 
és szórakozás. Szavai visszhangra 
találnak és a taps s éljenzés sokszor 
megszakítják beszédét. Begyujtónak 
szánták az ő temperamentumát. Hát 

3
begyújtotta a tömeget úgy, hogy 
megállítása lehetetlenség volt.

Amikor Pilf Éva és l/aZassa/ Er
zsébet, a dolgozó lányok szónokai 
az emelvényre léptek, a fiatalság 
lelkesedése határtalan volt. És mi
lyen jól esett nekünk testvérmozgal
munk szónokaitól hallani azokat az 
igazságokat, melyeket mi vallunk, 
élünk és hirdetünk: a nő munkatere 
a család, ő a család szíve, éltetője, 
központja; vissza kell őt vinni a 
gyárak, a műhelyek gépei, munka
asztalai mellől a családba, hogy az 
ő munkája ott újra otthont adjon 
Krisztusnak, a keresztény erkölcs
nek és becsületnek. Megtanultuk 
őket becsülni, értékelni és szeretni, 
mert munkájukban, elveikben azt a 
nőt képviselik, aki nekünk ideálunk 
és akit mi jövendő élettársunknak 
elképzeltünk. Örülünk annak, hogy 
megtaláltuk egymást és közös erő
vel küzdünk azonos céljaink eléré
sében. Rónai Paula és Kösztler Hed
vig vezetők büszkék lehetnek leá
nyaikra.

A kitűnő leány szónokokat oly. 
hosszan és lelkesen ünnepelték, hogy 
Tóth Sándor központi dékánt alig 
tudták bejelenteni. A csend mégis 
beállt és fellépett a központi egy
let büszkesége a pódiumra. A lelkes 
taps és éljenzés újra percekre bele
fojtotta szónokunkba a szót. De 
amikor végre megszólalt, amikor 
mély, férfias hangján előadta a mi 
szociális igazságainkat és az élettel 
szemben való jogos követeléseinket, 
amikor leszögezte, hogy a magyar 
munkásifjúság Krisztus igazságai
nak mellőzésében látja tarthatatlan 
helyzetének okát és az evangéliumi 
szociális igazságok uralomrajutását 
követelte, akkor a budai vigadó 
minden helyiségét betöltő, öntudatos 
magyar munkásifjúság oly erővel 
adott tetszésének jelet, hogy az nem 
veszhet el nyomtalanul a magyar 
közéletben. A mi fiatalságunk nem 
akar véres forradalmakat helyzeté
nek megváltoztatására, mert ezek 
csak rombolnak. De nem is hallgat, 
nem is hajtja meg megadóau fejét 
a mai helyzet előtt, hanem hangos 
torokkal követeli annak mielőbbi 
békés és igazságos átváltását.

A nagyhatású beszédet megkoro
názta a dolgozó lányok által művé
sziesen előadott „Munkafelajánlás**, 
Mindannyian csendben néztük a 
művészi mozdulatokat és lélekben 
mind bennük éltünk.

Dr. Közi-Horváth József, az Actio 
Catholica országos titkára mondotta 
a zárszót. Művészi tökéllyel játszott 
a lelkes tömeg érzéseivel. Hangoz
tatta, hogy ezután a hatalmas de
monstráció után az eddig tétovázó, 
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külön utakon járó apró alakulatok 
is megértik, hogy mind a fiúk, mind 
a lányok vonalán nagy eredménye
ket elérni, átütő erejű, kifelé és be
felé egyformán i mponáló mozgal
makat megteremteni csak szoros 
egységben összekovácsolódott, köz
pontilag irányított szervezeteknek 
lehet.

Berkó Gyula indítványára a nagy
gyűlés táviratban hódolatát küldte 
dr. Serédi Jusztinián bíbornok, her
cegprímásnak, a betegsége miatt 
távollevő dr. Mészáros János érseki 
helytartónak, a budapesti munkás
ifjúság melegszívű atyjának, és a

Nősülni szeretnénk...
Sokan belenövünk már a férfi

korba. Apáink a mi korunkban már 
nősültek, vagy legalább is komolyan 
foglalkoztak a családalapítás tervé
vel. Könnyű volt nekik. Ceruzával 
és papírral a kezükben könnyen 
számoltak a biztos kereset talaján 
állva. Tudták, hogy komoly munká
val mennyit tudnak keresni, llát 
csak ki kellett számítani, hogy há
nyán tudnak abból megélni. És mi, 
25—30 évesek? Összedugtuk a fejün
ket, leültünk, papírt s ceruzát vet
tünk elő és próbáltunk számokat 
írni egymás mellé és egymás alá. 
Mindannyiunk ajkán volt valami 
huncutkás fanyar mosoly, mintha 
magunk se vennénk komolyan a szá
mítást. Hát, hogy is lehetne komo
lyan venni? Vagy lehet ezekkel a 
számokkal számolni? Nézzük csak:

Az állandó munkát adó szakmák
ban keresünk heti 15—25 P-t. Ennyit 
keres átlagban a fodrász, asztalos, 
u kereskedő, a gyári alkalmazott. 
Ennél többet alig. És lm már 10— 
15 éves segéd, akkor is alig többet. 
(Legfeljebb az öreg segédeknek 
megvan újabban a bérminimálás és 
fizetéses szabadság bevezetése óta 
az az előnyük, hogy — nem alkal
mazzák őket, mert hivatalosan drá
gább munkaerő.)

A szezonmunkás keres heti 20.—, 
35.— pengőt. He hány hétig? A 3— 
4 havi szezonmunka után alig keres 
meg átlagban heti 10 pengőt.

Na és most jön az élet. Ebből a 
keresetből meg kell élni. Sőt csalá
dot kellene eltartani. (Mosolygunk, 
amikor közös elhatározásból — 
heten írjuk ezt a cikket — leírjuk, 
de azért leírjuk, hangsúlyozottan 
aláhúzzuk.) Családnak kellene ebből 
megélni. Hisz mi már 25—30 évesek 
vagyunk. Az egyik közülünk már 
kopasz is a maga 30 évével. Ha vol

külföldi legényegyleti tárgyaláso
kon időző vitéz Pintér József elnö
künknek.

A himnusz hangjai hangzottak 
még sokáig fülünkben, a hallott 
igazságok zsongtak még sokáig lel
kűnkben, amikor a siker büszkesé
gével, mozgalmunk erejének tudatá
val masíroztunk hazafelé azzal az 
elhatározással, hogy dolgozni fo
gunk odaadóan és fegyelmezetten 
mozgalmunkban a jövő sikere érde
kében.

Szabó Mihály 
központi 11. dékán.

na kisfia, hát nem is tudna már 
turkálni az apja hajában, sőt a 
felesége se tudná már nagyon ritkí
tani a párját.

Hát mennyi is kell az élethez? Itt 
hevernek előttünk a könyvek, újság
cikkek, folyóiratok, hivatalos össze
állítások. Kikeressük a legszeré
nyebbet és ide írjuk, hogy egy há
romtagú munkáscsalád havi szük
séglete a fővárosban:

élelmiszer 65 P
ruházat, gyári minőség 20 „
fűtés, világítás 15 „
lakbér 35 „
apróságokra (adó, egész
ségi cikkek, újság, mosás, 
esetleg dohány) 25 „

Összesen: 160 P
Bizony akárhogy akartuk ezt a 

számot forgatni, kisebbíteni, reális
sá tenni, ez csak megmaradt 160 P- 
nek. Ez a fővárosban egy három
tagú munkáscsaládnak legminimá
lisabb létfenntartási költsége, a leg
szerényebb viszonyok és legkedve
zőbb körülmények mellett.

Aki nem hiszi, cáfolja meg! De 
gyorsan!

Tegyük most ki az egyenlőségi 
jelet:

Havi kereset.................. 110 P
(Pedig heti 25 P-t vettünk.)

Havi szükséglet .... 160 P 
(Pedig nagyon szerényen számol
unk.)

Erre föl holnap nősülni fogunk. 
Mind a heten. Legfeljebb csak ad
dig várunk, amíg feleletet kapunk 
kérdésünkre: adjanak tanácsot a sors
társaink is, no meg az illetékes ha
talmak is és talán a jövendő felesé
gek is, hogy miként lehet a két 
szám köze tenni az egyenlőségi jelet. 
De siessenek a válasszal, mert utó
végre ma-holnap már harmincéve
sek vagyunk, kopaszodunk és őszü

lünk is, na és meg is untuk inár 
a legényéletet. A hét nevében vá
laszt vár: Tóth Sándor

központi dékán.

Olvassuk
az egyik spanyol háborúról szóló 
tudósításból: „...a földet mindenütt 
vastagon borították a holttestek.*’ 
Úgy hangzik, mint prótféta jóslása 
a messze jövőbe. Pedig a jelenben 
történik mindez és a jövőben talán 
még fokozódni fog ...

íme ez az eredménye annak, hogy 
a spanyol vezetőtársadalom mere
ven elzárkózott a szociális bajok 
orvoslása elöl és ezáltal tápot adott 
a bőven guruló rubel nyomában 
járó vörös agitátorok lazításának.

Vájjon mi meghalljuk-e az idők 
szavát és teljesítjük-e híven szociá
lis kötelezettségünket: segítséget 
nyujtani embertársainknak.

Vájjon nálunk a vezetőtársadalom 
meghallja-e az idők jaját és siet-e 
szociális igazságossággal elnémítani 
e jajt — avagy talán mi is tétlenül 
várjuk, hogy „a földet vastagon 
borítsák a holttestek**?

Csepreghy Ferenc 
kiváló népszínműírónknak „Sárga 
csikó**, „Piros bugyelláris** című 
darabjai közkedveltek a legényegy
letek színpadjain. Azt azonban ke
vesen tudják, hogy Csepreghy asz
talosmesternek készült és mint se
géd tagja volt a Központi Katolikus 
Legényegyletnek. Itt kezdte el szár
nyait bontogatni. Fellépett az Egy
let műkedvelő színielőadásain és 
ekkor kezdett el irogatni is. Szabad
idejében és munka után éjjel ta
nult és olvasott, hogy hiányos mű
veltségét pótolja. Bécsbe megy 
vándorútra, hogy mesterségében is 
tökéletes tudásra tegyen szert. Itt 
írta napi mühelyi munkája után éj
szakánként „Magyar fiúk Béqsben“ 
című vígjátékát, melyet a Nemzeti 
Színházban is előadtak. Első sikere 
és legfőkép állandó betegeskedése 
arra bírjak, hogy asztalosmestersé
gével felhagyjon és teljesen a szín 
műírásnak éljen. Rákosi Jenő a 
Népszínházhoz titkárnak szerződ
teti és itt kerültek a közönség elé 
nagysikerű népszínmű vei.

Megmutatta, hogy a legegyszerűbb 
ember is törhetetlen kitartással, 
egészséges lélekkel — még ha beteg 
is a test — kiemelkedhet kortársai 
közül. Megmutatta, hogy a tanulás 
nak, törekvésnek mindig megvan a 
kellő eredménye.
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Pécsegyházmegyei elnöki értekezlet
Március 9-én összeültek a pécsegyházmegyei egyletek elnökei, 

hogy megbeszéljék egyleteink aktuális ügyeit, kicseréljék egymás 
tapasztalatait az egyletek belső vezetése, szervezése körül és megszab
ják az egységes munkatervet a jövőre. Pásztor Endre és Bucz Emil 
pécsi elnökok hívására szép számban eljöttek az elnökök és ismertet
ték egymás után az egyes egyletek helyzetét, nehézségeit és terveit. 
Az értékes értekezlet határozatai közül kiemeljük a következőket:

1. az egyházmegyei központi egylet 75 éves jubileumát pünkösd 
másodnapján tartják, amelyen az összes egyletek résztvesznek. Nagy 
egyházmegyei legénynappal kötik össze, amelyre a kormány képvisele
tét is meghívják. Dombóvár augusztus 14-én rendezi meg 40 éves 
jubileumát házszenteléssel egybekötve. Ez egyszersmind tolnamegyei 
legénynap is lesz. Szigetvár össze! rendezi 50 éves jubileumát a somogy- 
megyei és délbaranyai egyletek bekapcsolódásával. Székszárd 4U éves 
jubileumát később meghatározandó időben tartja a tolnamegyei és 
északbaranyai egyletek bevonásával. Így az egyházmegyében a nagy
szabású legényegyleti megmozdulások jubileumokkal kapcsolatosak az 
idei évben.

2. Az Eucharisztikus Kongresszusra az egyletek május 29-re 
jönnek és minden egylet nagy számban képviselteti magát az egyen
ruhás diszmenetben. Mohácsról esetleg legényegyleti hajót indítanak 
május 29-ére.

3. A szomszédos egyletek szoros kapcsolatot tartanak fenn egy
mással és a nagyobb helyeken alakítandó egyletek ügyét elősegítik.

4. Az Országos Szövetség kötelességszcrüen látogassa évenként 
az egyleteket, őrizze ellen az egylet belső életét, legyen segítségül az 
egylet külső és belső kiépítésében és gyakoroljon ellenőrzést az egyle
tek anyagi ügyeiben is.

5. Egységet teremtenek a heti gyűlések tartásában, az adminiszt
rációban, a vándorellátásban és az egyletek összes ügyeit az országo
san bevált módszerek szerint intézik. Minden tagnak a felvételi dij 
ellenében megadják a „Kolping életrajzot", amelynek ismeretét avatás 
előtt számon kérik. Felvételkor pedig minden tag jelvényt és tagköny
vet kap. Az egyenruhát a lehetőség szerint minden taggal megvetetik.

6. Félévenként tartanak a jövőben egyházmegyei elnöki értekez
leteket a közös ügyek megbeszélése érdekében.

Tudsz-e könyvelni?
Még mindig nem vesszük eléggé 

komolyan a könyvelés szükségét a 
kisiparban és kiskereskedelemben. 
Még a fiatalság sem látja be eléggé, 
hogy könyvelés nélkül nem lehet 
észszerűen vezetni üzemet, legyen 
az bármilyen kicsi is. Országszerte 
tartanak könyvelési tanfolyamo
kat, a legtöbb legényegyletben 
is évenként elkezdik őket, de 
rendezésükből hiányzik egyrészt a 
rendszer, másrészt kevés helyen jut 
el életképesen a tanfolyam a be
fejezésig, mert közben a negyedik
ötödik héten résztvevők nélkül, 
egyedül áll a tanfolyam vezetője. 
Egy darabig erőlködik még a dé
kán, hogy összehozza a tagokat, de 
azután ő is megunja és elmarad 
újra az annyira fontos könyvelés 
rendszeres és fegyelmezett elsajá
títása.

Gyakorlati tapasztalat alapján 
akarom szóvá tenni a könyvelés 

fontosságát, pár fiatal önálló mes- 
ter tragédiájából. Egész éven át 
dolgoztak, mindig volt munkájuk. 
Az egyik asztalos, a másik szabó, 
a harmadik női fodrász. Egy év 
után mindhárom panaszkodott, hogy 
egész évi nagy forgalmú munkájuk 
éppen csak annyit eredményezett, 
hogy nem mentek tönkre. Panaszuk 
vége az volt, hogy iparból ma nem 
lehet megélni. Kérdésemet szeré
nyen tettem fel, mutassátok a köny
veiteket, hadd lássam, hogyan dol
goztatok, hogyan kalkuláltatok. Mát 
könyveket mutatni nem tudtak. 
Műhelyt nyitottak, önállósultak, de 
üzleti könyveket nem fektettek le. 
Forgatták szorgalmasan és tudással 
az ollót, a gyalut, a vasat, de nem 
vettek elégszer kezükbe ceruzát és 
papírt és nem kalkuláltak eléggé 
észszerűen, számlákkal és rezsivel. 
Nem vették minden egyes munká
juknál számításba az üzletbért, az 

adót, az OTI-t, a villanyszámlát 
stb. Mert a kisiparos? tragédiája 
ma itt kezdődik: nagy a konkurren- 
cia, a gyáripar tömegmunkával ol
csón elárasztja a piacot, amellyel a 
szolid, erős kézimunkát adó kisipa
ros fel akarja árban venni a ver
senyt és olyan olcsón vállal, hogy 
csak bukás lehet, a vége. Kalkulál, 
de rosszul, vállal munkát, de áron 
alul.

Ne akarjon a kézi munkát adó 
iparos versenyre kelni árban a 
gyári termeléssel. Munkája legyen 
olyan, hogy azt a gyári termelés 
soha elérni szépségben, tartósság
ban ne tudja és mellette kalkulál 
jón reálisan. A minőség legyen ver
hetetlen, az ár pedig reális.

Hogy a kalkuláció reális lehessen, 
vezessen könyveket. Fektesse le ki
adásait, tartsa nyilván terheit és 
azoknak latba vetésé vei készítse 
kalku 1 ációj á t. Akkor nem fog évet 
zárni állandó erős munka mellett 
rá fizetéssel.

Könyveljünk, hogy munkánk élet
adó legyen, könyveljünk, hogy 
kalkulációnk reális legyen.

Manrézai emlék
Voltam én is három napig 

büntelen,
Bánosak tarthatnám, ezt az 

éleiben is szüntelen.
Imádkozom is a Jő Istenhez 

érette,
Adjon nekem erőt, hogy ne 

vétkezzem ellene.
Szép volna, jó vola ezt 

megtartani végig,
De ember vagyok én is s a 

rossz bennem is tenyészik.
De ha a rossz néha mégis 

csak fölébred,
Mellettem lesz az Isten 

hiszem és remélem.

Manréza, 1938. I. 5-én.

Pálkövy Gyula, egri tag.

Hová lett a többi?
24 órája vau a napnak. Ebből: 

hány órát alszol? ...............................
hány órát dolgozol?............................
hány órát fordítsz öltözésre

és evésre? .............................................
hány órát imádkozol?.........................
hány órát szórakozol?......................

összesen: ....
Fs a többi hová lett? Nem hasz

nálnád fel jobban?
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Közgyűléseink...
Szent József védőszentünk ünnepe, az évi munkánk mérlegnapja. 

Ekkor tesszük rá a mérleg két karjára az év értékeit és munkáját, 
nehézségeit és mulasztásait. Szent József szemével figyeljük a mérleg 
nyelvét. Melyikből volt több? Csak legyen bátorságunk észrevenni a 
meztelen igazságot. Merjünk szembenézni a valósággal. A közgyűlés 
legyen ilyen:

1. Legyen őszinte a közgyűlés. Ne szépítsük az elmúlt év hibáit és 
mulasztásait, hanem merjünk férfiak lenni a hibák felismerésében és 
bevallásában.

2. Legyen teljes a közgyűlés. Szerepeljen az egyleti élet minden 
ága: heti gyűlés, annak programmja, látogatottsága; választmány, 
rendezőbizottság munkája; tagnövekedés és foglalkoztatás; anyagi, 
pénztári ügyek, tanfolyamok, ünnepélyek.

8. Legyen szabad a közgyűlés. Szólhasson hozzá mindenki, akit a 
jószándék vezérel és hallgassunk meg mindenkit, aki az egylet ügyét, 
jövőjét szívén viseli.

4. Jelöljön ki utat és célt a közgyűlés a jövő év részére. Legyen 
elindítója és táplálója az elkövetkezendő évnek.

5. Küldjünk részletes jelentést a Szövetségnek. Az érték kerüljön 
napvilágra és legyen példa a többiek részére.

jYíiféle üzlet az?
Ahonnan mindig csak kivesznek, 

ha van mit. De befektetni semmit 
sem akarnak. Raktár nincs. Áru 
nincs. Pénz csak nagy kamatokra. 
Forgótőke nincs. Kitartás, várako
zási tehetség nincs, üzletfejlesztés, 
egy kis reszkírozás stb. Sok kisipa
ros és kereskedő válságának ma 
egyik fő oka a falun és a városban.

A falun: ha a mester, vagy kis
kereskedő véletlenül egy kis pénz
hez jut, rögtön szalad vele száz, 
vagy kétszáz négyszögöl szőlőt ven
ni, vagy egy fél hold, vagy egy 
hold földet venni. Az ősök vissza
ütnek az utódokban. így lesz se 
nem kisgazda, se nem kisiparos.

Városban: ha van egy fia és még 
egy lánya, akkor minden üzletbe 
bejövő fillért arra használ, hogy 
egyke gyermekét, vagy kétke gyer
mekét (gimnáziumban!) taníttatván 
áttolja a tisztviselőtársadalomba, 
így tehát se falun, se városban nem 
jut soha egy kis tőkéhez, mert hi
szen a föld egy részét is részben 
hitelből veszi és a taníttatáshoz is 
részben hitelből szerez pénzt. Nincs 
a rossz napokra mit eltennie, nincs 
kitartása a lassan fizetőkkel szem
ben, nem tud állandóan jól dolgozó 
és becsületes segédeket tartani, az 
üzemet nem lehet fejleszteni, a mo
dern igényeknek megfelelően gya

Vedd meg a Te lapodat, az ÚJ NEMESSÉGET! 
Olvastasd el hozzátartozóiddal is! Add oda barátaidnak, 
akik még nem tagjai az egyesületnek! Így leszel a Te 

boldogabb jövőd apostola!

rapítani. Nem tud annyit reszkíroz
ni magára, ruházatára, megjelené
sére, társaságba való járására, kul
túrájára, egy kis utazásra, tanul
mány folytatására, amennyivel fej
lődő üzemének egy kis hasznos rek
lámot teremthetne. 200 négyszögöl 
szőlő mindig ‘pénzéhes, hol terem, 
hol nem terem és a mester világ
szemlélete, közéleti szereplése, üz
leti területe csak a 200 négyszögölig 
terjed. A városi pedig tömi az örök
ké éhes iskolákat, a könyvkereske
déseket, fizeti a különféle pótdíjak 
végeláthatatlan sorozatát, erősza
kolja a gyermekét instruktorokkal 
és ha nagynehezen diplomát adott 
a kezükbe, akkor megindul egy ke
serves megaláztatásokkal tele kol
dulási processzus valamilyen állás 
után, esetleg egy városi kalauzi ál
lás után. Csak azt nem tudom, 
miért kellett ezért 8 esztendeig töm
ni az iskolákat!Ezt a magasztos ál
lást 4 elemivel is elnyerhette volna. 
Közben persze az üzlet romlott, 
színtelenedett, felejtődött, a mester 
kopott és megöregedett. A keserű
ség mindig több, a szegénység min
dig nagyobb. A diplomás gyerekek 
mind messzebb távoznak nemcsak a 
szülői otthontól, de a családi együt
tes szeretetétől is.

Nem lehetne mindezt máskép 
csinálni ?

Óriási
siker az egyenruhával

Tudtuk, hogy tetszeni fog ország
szerte. Tudtuk, hogy kapkodni fog
ják és hamarosan el fogják lepni 
országszerte a városokat az egyen
ruhás „istenáldjások“. De hogy ilyen 
gyorsan és egyszerre menjen, nem 
mertük hinni. A siker kulcsa abban 
rejlik, hogy egyenruhánk nem a 
szekrénybe való díszruha, amit 
évente 2—3-szor veszünk csak lel, 
hanem a mindenkori ünneplős hasz
nálatra van szánva. Azt akarjuk, 
hogy egyenruhás tagjaink vasár- és 
ünnepnap a díszes sapkában, a for
más ingben és a különös tetszésnek 
örvendő övben lepjék el az utcákat, 
menjenek el templomba és ebben ün
nepeljenek. A legényegyleti egyen
ruhát szalonképessé teszik majd 
mindenütt az egyenruhás tagok ez
rei, akik így mennek teára, táncmu 
latságra, korzózásra, vendégségbe. A 
bemutató dicsőségét az esztergomi 
egylet viszi, ahol az énekkar az ápr. 
3-i jubileumon egyenruhásán szere
pel.

Nem akarunk üzleti propagandát 
csinálni, mert nem jelent az egyen
ruha számunkra üzletet. De moz
galmi érdekből ismételten felhívjuk 
az egyletek figyelmét az egyenruhá
ra. Inget mindenki vesz évenként. 
Vegyen idén egyeninget, amely ün
nepi és szalonképes, övét mindenki 
használ. Használjon ezentúl egyen- 
övet. Kalapot mindenki hord még 
vasárnap is. Hordjon ezentúl egyen- 
sapkát. Mozgalmi szempontból fel
becsülhetetlen propaganda értéket 
jelent az egyenruha. Értsük ezt meg 
és állítsuk be az egyenruhát egye
sületünk szolgálatába. Ahol eddig 
meglátták az egyenruhát, mindenütt 
sikere volt és nagy rendeléseket esz
közöltek. Tömeges rendeléseknél j'i- 
lius 1-ig részletfizetési lehetőség az 
egylet anyagi garanciája inellett.
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Dombóvár - Pethő Gyula

Két évig elnöke volt az egyletnek, 
atyja a tagoknak, barátja az öre
geknek és mindene mindenkinek. 
Két év alatt 100 fölé vitte a tagok 
létszámát, egységgé forrasztotta 
őket és olyan kulturális és társa
dalmi központtá tette az egyletet, 
hogy fogalommá lett. A legényegy
letben tisztséget viselni kitüntetés, 
előadni öröm és büszkeség, hozzá
juk tartozni megtiszteltetés. És két 
év után a munka elvitte tőlük. A 
válás nehéz volt Dombóvárnak is, 
de az elnöknek is. Február 7-én visz- 
szahozták volt elnöküket a tagok és 
ünnepet rendeztek neki. Uj házuk
ban elhelyezték a képét, hogy leg
alább így legyen köztük. Előttünk 
fekszenek a híradások, újságok, sze
retnénk leközölni őket mind, mert 
Pethő Gyula elnök és a jó dombóvári 
egylet megérdemelné, hogy sokat 
írjunk róluk. De nincs helyünk. Az 
ünnepségen a város egész társadal
ma résztvett Magyar Béla. pp. ka
marás, plébános, Németh Árpád fő
jegyző, Rappay Elek járási tiszti
orvos és Piukovics Sándor gimná
ziumi igazgató vezetésével. Ott vol
tak a kereskedők, iparosok, a sok
sok tag, öregje és fiatalja egyaránt. 
És újra szembenéztek egymással a 
régi szeretettel, megbecsülései.

Erdélyi Lajos elnök és Brédl La
jos v. elnök, akik nagy hozzáértéssel 
és páratlan odaadással viszik az 
egylet, ügyeit, a szép ünnepséghez 
hozzáfűzték még a legszebb egyleti 
aktust: 20 új tag ünnepélyes tag
avatását. Föbusz József dékán 
büszke is volt ifjú gárdájára.

A győri egylet ünnepe
Bensőséges ünnepe volt ennek a 

gyönyörűen működő egyletnek. Feb
ruár 14-én dr. Breyer István me
gyéspüspök személyesen adta át 
Tolnay Lajos világi elnöknek a 
Pro Ecclesia et Pontifice érdem
keresztet. Meghajtjuk mi is az elis
merés, a köszönet és hála zászlaját 
az ünnepelt előtt. A csendben, ki
tartással dolgozó vezetők plédaképe, 
akire mindenki tisztelettel és szere
tettel tekint. Aki tud áldozni, amit 
mások nem látnak, tud kitartani, 
amikor mások elesnek, tud hű lenni, 
amikor az hátrányt jelent. Ilyen a 
győri egylet és az egész Szövetség 
büszkesége: Tolnay

Ezzel kapcsolatban még ennyit: 
Pethő Miklós ügyvezető elnök olyan 
atyja az egyletnek, hogy Győr és 
legényegylete az ország előtt büszke 
lehet rá. Meglátszik a 130 fián, hogy 

az ő munkája formálta őket ilyen 
intelligenssé, férfiassá, keményen 
katolikussá. Győrben büszke lehet 
az egylet elnökeire: Seller Pálra. 
és Pethő Miklósra, az elnökök — 
tagjaikra, mind a 130-ra.

Bátaszék házat épít
A házépítésben, vagy még inkább 

a tervezésben nem állanak egyedül 
az országban. Házépítést terveznek 
sokfelé. Több helyen valóra is válik 
a terv. Minden reményünk megvan 
ahhoz, hogy Bátaszéken is állni fog 
a ház, büszkén és öntudatosan a 
címmel: Katolikus Legényegylet, 
ök egy új ötlettel jöttek. 5 pengős 
részjegyeket bocsátottak ki éven
kénti kisorsolással. 10 év alatt visz- 
szafizetnek minden fillért. Az ötlet 
jó, az eredményt szeretnénk első
rangúnak hinni. Mert megértésre 
fognak találni. Minden jel erre mu
tat. A központi egylet 10 részvényt, 
Bonyhád 5 részvényt jegyzett. Deb
recen, Miskolc, Mezőtúr. Szekszárd, 
Mágocs, Mohács példája még sok 
egyletet fog vonzani. Mutassuk meg 
egyszer, hogy önerőnkből is tudunk 
produkálni. Csak 2000 P-t akarnak 
ebből összehozni. Ez 400 részvény. 
Ennyit ne tudnánk lejegyezni? Szo
morú volna.

Kecskemét közgyűlése, 
lelkigyakorlata 

„Hírős város az Alföldön Kecske
mét”. De nemcsak a barackjáról és 
pálinkájáról, hanem a legényegyle
téről is. 45-ik évi rendes közgyűlésé
ről nagy betűs címmel hosszú cikk
ben számol be az egyik Kecskeméti

EGYLETEINK ÉLETÉBŐL
SALGÓTARJÁN (északi). 1937. 

május 23-án alakította meg az egy
letet P. Timkó Lázár O. F. M. II. el
nök. Még egy év sem telt el és máris 
olyan szép eredményeket értek el, 
hogy büszkén állíthatjuk azokat 
egyleteink elé követendő példaképül. 
Kezdetben 120 rendes tagja volt az 
egyletnek. A lanyhábbak kimarad
tak, 10 katonának bevonult és jelen
leg 53 lelkes, buzgó taggal rendel
keznek. Jelenlegi bútorfelszerelésük 
500 pengő értékű, melyet a Rima- 
murány Salgótarjáni Vasmű Rt. 
vezér igazgatósága adományozott. A 
Legényegyletnek öttagú zenekara 
van. Február 28-án, farsang hétfő

újság: — „Remélhető, hogy Szt. Ist
ván esztendejében megoldja szék
házbővítési tervét a Kát. Legény
egylet." És ezt nem szabad csak 
nagy szólamnak venni. Ahol 2000 P 
tiszta készpénzmaradványt tud fel
mutatni egy évi gazdálkodás, ott 
van erő és belső tartalom, amelyre 
nagy dolgokat lehet építeni. És meg 
kell nézni Kecskemétnek az egylet
ben tömörült iparosságát. Ahogyan 
ezek összenőttek, ahogyan együtt- 
éreznek és drága családi otthont lát
nak az egyletben, nincs annak párja. 
És nemcsak néhányan, kevesen. Itt 
tömegek alkotják az egylet család
ját. Lelkigyakorlatukat — külön az 
iparosasszonyok, külön a férfiak 
számára — ezren látogatták. A 
mély vallásos meggyőződés, a gya
korlatban átélt legényegyleti első 
programmpont vitte őket a beszé
dekre és az Ur asztalához. Büszke 
is rájuk Kovács Sándor prelátus 
pblebános, mert példát adnak min
den társadalmi rétegnek.

Okulásul leszögezzük, hogy a 
80.000 lakosú Kecskeméten a legény
egylet azért képvisel oly nagy erőt 
és azért jelent a város politikai és 
társadalmi életében hatalmat, mert 
a kiöregedő, házasuló és önállósuló 
tagjait nem engedi egyleti szem
pontból elkallódni, hanem pártoló 
tagokként továbbra is szorosan az 
egylethez fűzi, foglalkoztatja őket 
és nem engedi őket érzelmileg az 
egylettől elszakadni. Hatalmas csa
ládi egységgé forr ott össze az egy
letben kinevelődött öreg gárda a 
mindenkori fiatalokkal. Ehhez egy 
Cservenka József kell elnöknek, aki 
egyszerre atyja, barátja, testvére és 
papja tud lenni mindenkinek. Érté
kes munkatársa Jliger Mihály dé
kán és a nagyszerű ifjúsági gárda.

jén a Mária Kongregációval együtt 
rendezett és a lehető legfényesebben 
sikerült tea-estélyen mutatkozott be 
sikeresen az egyleti zenekar. Ven
dégként megjelentek Szabó Ferenc 
adóügyi főtanácsos és dr. Figus 
Béla, városi főjegyző, akik az egy
let nagy jótevői. Az egyletnek saját 
könyvtára van, 200 P értékű könyv
szekrényben 140 kötet könyvvel, me
lyeket magyarszakos tanárral válo
gattak össze. Játékkészletük 100— 
200 P értékű. 40 tagnak van egyen
ruhája. Resztvettek a multévi októ
beri, nagy salgótarjáni hercegprí
más’ napokon. Hétfői gyűléseken 
kitűnő előadók: dr. Figus Béla vá
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rosi főjegyző, dr. Dornyay Béla 
gimn. tanár, dr. Tóth Mátyás vá
rosi I. oszt, jegyző stb. tartottak 
előadásokat. „A közeljövőben készí
tem el szakértő segítségével az egy
let tulaj donát képező tárgyak teljes 
leltárát, melyek mindent összevéve 
1(500—1800 P-t képviselnek. Hála érte 
Szer ít Józsefnek** — írja az egylet 
lelkes TT. elnöke. 1938. május 8-án 
365 P-be került gyönyörű egy
leti zászlót szentelnek. íme, 10 hó
nap kitartó munkájának eredménye. 
Ezért érdemes volt szívvel-lélekkel 
dolgozni!

DEVECSER (Veszprém egyhm.). 
„Takarékkasszát állítottunk fel az 
egyenruha, beszerzése céljára" — ír
ja az egylet ügybuzgó, fáradhatat
lan dékánja Kovács Károly, akit 
érdemei elismeréséül már harmad
szor választottak meg a tagok ifjú
sági vezetővé. Vitéz Nováky Lajos 
plébános-elnök és Nagy József II. 
elnök áldozatos papi munkássága, 
nemkülönben Kovács Jenő alel nők 
és Szily Géza II. dékán lelkes ügy- 
buzgósága a legkiválóbb egyleteink 
egyikévé tették a Devecseri Katoli
kus Legényegyletet.

TATA (Győr egyhm.). Lelkes egy
házi és világi vezetők irányítása 
mellett eredményekben dús élet 
folyik az egyletben. Február 20-án 
nagy erkölcsi és anyagi sikerrel 
adták elő a „Garabonciás diák** c. 
színdarabot. Március 9-, 10- és 11-én 
háromnapos lelki gyakorlatot tartot
tak. Minden héten rendeznek a ta
gok részére szakmai és általános 
műveltséget nyújtó előadásokat. A 
szép egyleti élet Poda János II. el
nök, Hesz Rezső világi elnök és Zse- 
bők László dékán munkáját dicséri.

KISKUNFÉLEGYHÁZA (Vác 
egyhm.). Február 14-én tartotta for
mailag alakuló közgyűlését. Az egy
letet még 1936-ban Turner Ferenc 
hittanár alapította. A közgyűlés al
kalmával először jelent meg az egy
letben a város új, közszeretetben 
álló plébánosa, Vedres Béla apát
plébános, aki örömmel vállalta az 
elnöki tisztséget. Tóth István TT. el
nök áldozatos papi munkássága, 
Szíjjárfó Gyula világi elnök, Berta 
János dékán, Hürkecz István II. dé
kán lelkes ügybuzgósága biztosíték, 
hogy tovább fog haladni a fejlődés 
útján, ez az eddig is szépen működő 
egyletünk.

SÁTORALJAÚJHELY (római 
kát.). Lelkes íigybuzgósággal vezeti 
az egyletet Potóczky János káplán
elnök. Szószerint idézünk leveléből: 
„Karácsony másodnapján az „Abbé** 
c. színmüvet adtuk elő, amit január 
9-én megismételtünk. Hetenként köz

művelődési előadásokat tartunk. 
Előadóknak orvosokat, tanítókat, 
ügyvédet, iparosokat, papokat stb. 
kértünk fel. Ma már Isten segítsé
gével — hivalkodás nélkül állíthat
juk, — hogy városunkban a Katoli
kus Legényegylet számottevő té
nyező lett. A pártoló tagok száma 
400-on felül van. Céltudatos propa
ganda-munkánk eredménye, hogy 
mindig több és több fiú kéri fel
vételét egyletünkbe. Az Eucharisz
tikus Kongresszuson a tagok nagy
része ott lesz!** Csak egyet fűzhe
tünk a szép beszámolóhoz: ahol dol
goznak, ott van eredmény!

MISKOLC-FELSÖ VÁROS (Eger 
egyhm.). Teljes márt ékben töreked
nek a legény egyleti programot gya
korlati valósággá tenni. Ezt mu
tatja, hogy áprlis 3—8-ig szakmai 
kiállítást rendeznek, melyre a ta
gok már nagyban készülnek. De en
nek bizonysága az is, hogy vasár
nap a V2I2 órai szentmisén piros
fehér, széles vállszalagban mindig a 
legények ministrálnak. „Élvezet lát
ni, hogy magolgatják esténként a 
ministráció szövegét, s vitatkoznak 
egymás közt, hogy mikor kell csen
getni, letérdelni stb.“ — írja az egy
let II, elnöke, Járdán József, aki 
az egylet szerető atyjának, Rétay 
Kálmán apátplébános elnök áldoza
tos támogatásával eredményesen 
munkálja ifjúságun jobb jövőjét.

SZÖDLTGET (Pestkörnyék). Mos
toha viszonyok között, de szilárd, 
törhetetlen kitartással valósítja meg 
Szabó József ügyvezető elnök áldo
zatkészsége és Zsombók István dé
kán fáradhatatlan munkálkodása az 
egyletben a hármas legényegyleti 
programot. Karácsonykor kará
csonyfa-ünnepélyt rendeztek, szak
mai kiállítással egybekötve. A köz
ségben átvették az iskolánk ív üli 
népművelés irányítását. Vetített
képes előadásokat rendeznek a kö
zönség részére. A tagoknak kiváló 
szakemberek tartanak szakmai és 
általános műveltséget nyújtó elő 
adásokat. Pedig helyiségük sincsen 
és számtalan nehézséggel küzdenek, 
de törhetetlen akarattal mégis szép 
eredményeket érnek el.

JÁNOSHÁZA (Szombathely egy
hm.). A tagok lelkes ügybuzgósága 
lehetővé tette, hogy kultúrházat 
építsenek. Hétfői estéken előadások 
tartásával növelik a tagok művelt
ségét. Nagyszerű dalárdájuk van, 
mely hetenként kétszer tart ének- 
probat. A nagyböjtben lelkigyakor
latot, közös szentgyónást és szent
áldozást végeznek a tagok. A szép 
egyleti munka <lr. Pártit József 
plébános-elnök áldozatkészségének 

és Dobson István dékán egyleti ve
zetésre rátermett ügyességének ered- 
menye.

JÁSZBERÉNY (Eger egyhm). 
20-án jól előkészített közgyűlést 
tartottak. Beszámolójuk lényege: a 
pontosan megtartott heti gyűlések, 
választmányi gyűlések, nagy tag
növekedés és az anyagi eredmény: 
20.000 pengős tehermentes vagyon 
2000 P készpénzzel. Vigyáz is Dudás 
István pénztáros a vagyonra! A 
közgyűlésen dr. Kele István prelá- 
tus, az egylet nagy jótevője elnökölt. 
Új tisztikaruk: Nagy Sándor dókán, 
Dancsa János II. dékán, Csermák 
István titkár, Járossy István jegy
ző, Dudás István és Kiss István 
pénztárosok, Molnár István könyv
táros, Ruca Ferenc gondnok, Rátái 
István zászlótartó, Móri István be
teglátogató, Békást Antal színiren
dező, Mészáros Ráírnám színpad
rendező. Éljen Jászberény!

PÉCS (Pécs egyhm.). Nagy anyagi 
és erkölcsi sikere volt a február 
6-án rendezett 75. éves jubileumi 
álarcos bálnak. Légár Gyula pártoló 
tag gyönyörűen feldíszítette ez al
kalommal az egylet székházát és 
dísztermét. Társadalmi eseménye 
volt Pécsnek e legényegyleti hál. 
Ifj. Illy József dékán és nagyszerű 
rendezőgárdája ez alkalommal is jó 
munkát végzett.

SIÓFOK (Veszprém egyhm.). Im
pozáns külsőségek között tartotta 
l’ebr. 13-án v. Pintér József elnök 
szentmise és szentbeszéd keretében 
tagavatását. D. u. a tagoknak minta
gyűlést tartott az országos elnök. 
Este díszelőadás keretében össze
gyűjtötte az egylet a helység egész 
társadalmát, amelyen az egylet hi
vatásáról, nevelői munkájának szük
ségességéről tartott előadást az 
országos elnök. Az értékes eredmény 
Wohlmuth Imre plébános odaadó, 
áldozatos munkájának gyümölcse.

Tudjátok-e már 

az új indulókat?!
Kérjük a előfizetési díjak 

szíves beküldését!

Kiadja: az Országos Központi 
Katolikus Legényegylet.

Felelős szerkesztő és kiadó : 
vitéz PINTÉR JÓZSEF

Máté Ernő könyvnyomdája, 
Budapest, Vili., József utca 61.


